

ΑΓΙΑΜΙ SAUVIGNON BLANC

ΚΤΗΜΑ ΜΑΓΓΕΛ, 10 €

Ο Νίκος Μάγγελ έχει στήσει στην Καστοριά ένα οινοποιείο-κούκλα όπου δημιουργεί μια σειρά εξαιρετικών κρασιών. Εμείς επιλέγουμε το Sauvignon Blanc, με όλο τον τυπικό φυτικό αρωματικό χαρακτήρα και την τραγανή οξύτητα στο στόμα της ποικιλίας. Και αν σας ρωτήσουν, Αγιάμι είναι ο ούριος άνεμος στη λίμνη της Καστοριάς!

ΦΩΛΙΑ CHARDONNAY

ΑΜΠΕΛΟΕΙΣ, 12 €

Μια νέα προσπάθεια της οικογένειας Τσιώλα, από το Όρος Παγγαίο στην Καβάλα, μιας περιοχής που έχει επανειλημμένα αποδείξει το σημαντικό οινοπαραγωγικό δυναμικό της. Εδώ έχουμε ένα Chardonnay αρκετά έξω από τα συνηθισμένα δείγματα της ποικιλίας, που κουράζουν με τα πυκνά βαρέλια και τα υψηλά αλκοόλ. Η Φωλιά είναι ένα κρασί γεμάτο φρεσκάδα και αρώματα κίτρινων φρούτων, ενώ η φιάλη είναι κλεισμένη με το πολύ «προχώ» γυάλινο πώμα Vinolok, που είναι ένα κι ένα για τα λευκά κρασιά.

BLINK ZIBBIBO 3,50 €/200 ML

Από τον Παύλο Αργυρόπουλο, τον αρχιολόγο επί πολλά χρόνια του Τσάνταλη, μια ετικέτα που ήδη έχει τραβήξει τα φώτα της δημοσιότητας πάνω της. Η ιδέα ήταν να γίνει ένα κρασί από Μοσχάτο Αλεξανδρείας (στην Ιταλία το λένε Zibbibo), που να είναι αφρώδες, αρωματικό και κλεισμένο σε μια μικρή φιάλη, τόσο όμορφη που θα κάνει όλους να αγοράζουν τουλάχιστον ένα κιβώτιο. Περιμένουμε τη νεολαία να παρατήσει πάραυτα τα alcorops.

PINOT NOIR

ΑΜΠΕΛΩΝΕΣ ΠΑΡΝΑΣΣΟΥ, 14,50 €

Άλλο ένα οινοποιείο από μια περιοχή που προξενεί ευχάριστη έκπληξη. Από το Πολύδροσο, οι Αμπελώνες Παρνασσού μπήκαν πολύ δυναμικά στην ελληνική οινοπαραγωγική σκηνή. Για να αποδείξουν μάλιστα ότι ο Παρνασσός είναι ξεχωριστός, καταπίστηκαν με μια ποικιλία που αποδεδειγμένα αποτελεί σκληρό καρύδι για τις περισσότερες περιοχές της Ελλάδας: το Pinot Noir. Το συγκεκριμένο κρασί είναι γοητευτικό, με έντονα αρώματα

Νέες δυνάμεις



ΟΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΣΤΟ ΧΩΡΟ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΚΡΑΣΙΟΥ ΒΑΖΟΥΝ ΣΤΟ ΟΙΝΙΚΟ ΤΕΡΕΝ ΝΕΑ ΔΥΝΑΤΑ ΧΑΡΤΙΑ. ΣΥΧΝΑ ΣΕ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΠΟΥ ΟΥΤΕ ΚΑΝ ΦΑΝΤΑΖΟΜΑΣΤΑΝ. ΑΠΟ ΤΟΝ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ ΛΑΖΑΡΑΚΗ MW

κόκκινων φρούτων, μεταξένιες ταννίνες και πλούσιο, αλλά όχι βαρύ, σώμα.

VINUM GRATUM

ΚΤΗΜΑ ΜΟΥΣΩΝ, 13 €

Το Κτήμα Μουσών δεν είναι μια εντελώς καινούργια δραστηριότητα. Η οικογένεια Ζαχαρία έχει μεγάλη οινοπαραγωγική ιστορία στην Άσκηρ Θηβών. Πλέον, η νέα γενιά έχει μπει για τα καλά στο κόκπιτ, με τα κρασιά να δείχνουν όλο και περισσότερο την αλλαγή. Το Vinum Gratum είναι ένα χαρμάνι από

Cabernet Sauvignon και Merlot, με ώριμο και πυκνό χαρακτήρα, τυπικότητα αρώματα κέδρου, μαύρων φρούτων και διακριτικό βαρέλι. Βελούδινες ταννίνες, με το αλκοόλ να δένει απόλυτα με την απαλή οξύτητα.

VIOIGNIER ΣΤΑΘΜΟΣ

ΑΜΠΕΛΩΝΕΣ ΛΑΛΙΚΟΥ, 12 €

Ακόμα ένα οινοποιείο από την Καβάλα και άλλη μια επιχείρηση που, παρότι είναι χρόνια στις επάλξεις, μόλις πρόσφατα αποφάσισε να κάνει επικοινωνιακή επίθεση. Ολόκληρη η σειρά των κρασιών των Αμπελώνων Λαλίκου αξίζει να δοκιμαστεί – αλλά και να ειδωθεί, αφού όλες οι ετικέτες είναι πανέξυπνες. Εδώ επιλέγουμε το Σταθμός, ένα εξαιρετικό vioignier. Αρωματικό, ισορροπημένο, πολύπλοκο και φρουτώδες. ☺

RED ALERT

Ε Είναι ένας απίστευτος τύπος – σίγουρα αξίζει ολόκληρο άρθρο σε επόμενο τεύχος. Γιατί απίστευτος; Διότι στον ελεύθερο χρόνο του, ο Γιώργος Μακρής παίρνει τους λόγγους και τις ραχούλες προσπαθώντας να ανακαλύψει τους νέους, ανερχόμενους ή εν υπνώσει, οινοπαραγωγούς της Ελλάδας. Σύμφωνα με το ultra-ενημερωμένο site του (www.winesurveyor.weebly.com), στη χώρα



Wine surveyor

Ο Γιώργος Μακρής φέρνει στο φως νέους, ανερχόμενους ή εν υπνώσει, Έλληνες οινοπαραγωγούς.

μας υπάρχουν περίπου 510 οινοποιεία, με περίπου άλλα 60 σε διαδικασίες ανέγερσης ή μετακόμισης. Δέκα χρόνια πριν, μια οινοπαραγωγική Ελλάδα με 600 παραγωγούς θα φάνταζε όνειρο, σήμερα όμως είναι πραγματικότητα: μια κατάσταση που μόνο καλά νέα συνιστά για τους οινόφιλους, αφού δίνει συνεχώς νέες και συναρπαστικές επιλογές.